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„Nincs!“ mondja a nemzet elle­
nére hatalmon voltak csapata, midőn a 
Bachus pinezéknek sötétjéből fekete 
lelkűk fehér lepelben vissza-vissza tér.

„Most temetitek !“ mondja a bal­
párt, hetek óta csinálva a közvéleményt 
jobb tudomása ellenére vádolva lét­
számfelemeléssel, a magyar bank elej­
tésével, a szólásszabadság eltiprá- 
sával.

„Van és lesz!“ mondjuk és hisz- 
sziik mi, kiket nem vezet más tevé­
kenységünkben, mint a függetlenségi 
és 48-as párt elvei iránti törhetetlen 
hit és rajongó lelkesedés. E hit és lel­
kesedés kötelez bennünket a párt össze­
tartására, erősítésére, vidékenkint szer­
vezésére, ezért nem ugrunk ugratásra, 
nem félünk ijesztgetésektől, de nem hát­
rálunk a felelősségtől sem.

A mi párttöbbségünk nem önczél, 
melyért mindenre képesek lennénk, de 
szükséges eszköz elveink győzelméhez. 
Ezért követjük a vezért, midőn ro­
ham helyett az erőgyűjtéshez nélkii- 
lözhetlen várakozó állásponton tart. S 
erősnek érezzük magunkat akkor is, ha 
támadást kell elviselnünk, mert azok aczé- 
Iózzák erőnket s eredménytelenségük 
csak fokozza öntudatunkat.

Felelősségünk tudatában be kellett

látnunk, hogy a függetlenségi elvek 
mellett csaknem egyértelműleg meg­
nyilatkozott nemzet ellen a horvátokat 
és nemzetiségeket uszítja a négyszáz 
éves ellenség. Mint hatvan év előtt 
csatatereinket, úgy most törvényhozá­
sunkat lepték el a horvátok és" nem­
zetiségek, azok Nagy-Horvátországi 
hóbortjukban, ezek a föderativ Ma­
gyarországban fordítva ellenünk mér­
gezett dárdájukat. Ezeknek .garázdál­
kodását a törvényhozásban tűrni, arra 
a lehetőséget tetszésük szerint fenn­
tartani, bűn volna.

A katonai követelések, mint óhaj, 
kétségtelenül fennállanak. A független­
ségi párt azonban ezeket ez ország­
gyűlésen megadni nem fogja.

A magyar bank kérdésében köz­
tudomású dolog a képviselőház elnö­
kének e héten tett nyilatkozata, mely 
szei int a közös bankszabadalom meg­
újítása a függetlenségi pártra erkölcsi 
lehetetlenség. Justh Gyula ezen kije­
lentése minden függetlenségi ember • 
változhatatlan véleménye. Ezek a párt 
közeli jövendője és kilátása.

Ezekben van erőnk, bizodalmunk. 
Bizalmunkban csalódhatunk ; de a párt 
csalódások eszköze nem lesz. Ily hit­
ben és meggyőződésben a pártosko­
dás most csak a nemzeti erőt gyen­
gítheti s az elvek győzelmét késlelteti. 
Aki erre vállalkozik, az vessen ránk 
követ.

TÁRCZA.
Esztike.

A „Nagykunsági Hírlap“ eredeti tárczája. -

Irta : Nagy Béla.

Nem hiába volt sok irigyc Magó 
Mihálynénak. A jó Isten annyi jóval áldotta 
meg, hogy nem győzte leimádkozni a sok 
mennyei mannát, a mely jámborságának 
•* jutalmául az ölébe hullott. A Magóék 
ősi háza valóságos kis Kánaán volt. A kert­
ben a virágok tarka serege tanúskodott a 
Magóné lelkének a virágairól. Mert bizony 
azok voltak csak az igazi virágok. Ott 
díszelegtek az erények paradicsomában a 
vallásban. Illatukat szerteárasztották gazdag­
nak, szegénynek egyaránt. Mindenki téphe­
tett és tépett is és mindig csak friss és 
friss hajtások ütötték föl ártatlan, illatos 
erejüket a Magóné lelkének, jó szivének 
erényt termő talajában.

A mióta Magó Mihályt magához 
szólította az Isten, az özvegyre szállt teljesen

a gazdaság, a család meg a falu szegényei­
nek a gondja. Magó uram betegsége sok 
pénzt emésztett fel s elköltözése után némi 
teher maradt a Magó birtokon.

Magó Mihályné, vagy amint a környé­
ken nevezték, Terka asszony, csakhamar 
lerótta a boldogult férjeura tartozásait a 
gazdaságot felvirágoztatta s néhány esztendő 
múltán már annyi megtakarított vagyona 
volt, hogy legidősebb leánya férjhezadásával 
kezdett foglalkozni. Mert mi csürés-tagadás, 
bármily szép volt az Esztike ; bármily sza­
pora kezű a munkában, mégsem akadt 
kérője, inig szegény leány hírében állott. 
Az Esztikét is nagyon meglepte az anyja 
elhatározása. Dehogy akart volna ö meg­
válni a libáitól, csibéitől, meg a tarka tehené­
től. Tudni sem akart róla, hogy elhagyja 
az édes anyja házát, a fafödeles falucskát, 
a melyben életének szép tavaszát leélte. 
El is ment a tisztelendő úrhoz és bepana­
szolta az anyját ;

El akar zavarni a háztul az anyus. 
Valami városbéli embert szándékozik a 
nyakamba adni. Drága plébános ur, ne en­
gedje, hogy kitegyék a szűrömet ....

„Lábhoz!“
Olyan, mint a katona, a függetlenségi 

párt - mondja Lengyel Zoltánról tárczájá- 
ban Sipulusz — aki a Zum Fuss vezény­
szóra a lábához teszi fegyverét. Nem teszi 
le, még kevésbé dobja el a fegyvert, hanem 
teljes felszereléssel áll és figyel.

Ideje volt ezeket a szavakat elmon­
dani s ideje volna megszivelni azoknak, 
akik olcsó népszerűséget hajkurásznak a 
függetlenségi párt mai, de súlyos helyzeté­
nek kihasználásával, akik öblös torokkal 
hirdetik, hogy mindenki gyönge és honáruló 
a parlamentben, csak ők, a húszak vagy 
huszonötök az erősek és a hazafiak.

A képviselőház impozáns többséggel 
megszavazta a házszabályok revízióját. A 
többség tehát kifejezést adott annak, hogy 
általánosságban helyesli és akarja a ház­
szabályok szigorítását.

A revíziós indítvány, amelyet most 
általánosságban elfogadott a Ház, a legjobb 
és a legjobban kihasznált alkalom volt a 
rövidlátók és a rövideszüek számára, hogy 
rámutassanak arra, hogy a függetlenségi 
párt eldobta azokat a fegyvereket, melyek­
kel rég idők óta küzdött.

Hiszen a függetlenségi pártot éppen 
a revízió ellen elfoglalt erős ellenzéki volta 
juttatta többségre, dr. Zoltán vezér tehát 
igen hálás témát talált a maga számára, 
amikor most maga a függetlenségi párt 
akarja és valósítja meg a házszabályreviziót.

És azokból a ragyogó csillagszemek­
ből meg eredtek a könnyek, a plébános ur 
meg elmosolyodott.

No, no, nem illik pityeregni az 
ilyen nagy lánynak. Utóvégre vagy te oly 
vitéz fehérnép, hogy szemébe nézel annak 
a legénynek, ha meg megtetszik neked a 
bajsza, a szava járása, cselekedete, akkor 
aztán nyújts parolát néki, én meg rátok 
adom az áldást . . .

Déjszen Esztike nem azért volt lány, 
hogy másnak hagyja az utolsó szót. Már a 
plébános urat is ellenségének nézte s tehette 
volna, egy egész ármádiát fegyverzett volna 
fel ellene.

Már a tisztelendő uris ellenem for­
dul, kezdte pityergő hangon, most már 
senkim sincs, a ki megvéd ne ! O, mi lesz 
a kis csibéimből, a Riska tehenemből, meg 
a szép gúnáromból. Éhen halnak mind, 
mert nem ád nekik senkisem enni, tudom 
aztán a czirmosom is elpusztul, lekopik a 
nyakáról a piros pántlika és nem lesz, a ki 
újat vegyen selyemnyakára ! A galambjaim 
is árván maradnak. Hiába röpülnek regge-
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Hogy a függetlenségi pártot a maga 
akaratában, az ország közvéleményét meg­
győződésében nem ingatta meg Zoltán dr. 
és pártjának lármája, az mindeképen örven­
detes tény. Örvendetes, még ha csupán 
annyit jelent is, hogy a magyar közvéle­
mény megértette már, hogy a hangos szó 
még nem igazság, hogy a szapora beszéd 
még nem hazafiság.

A függetlenségi párt most csak módot 
adott a házszabályok szigorítására, de nem 
adta fel elveit és meggyőződését. A párt 
még mindég küzd Ausztria ellen a nemzeti 
önállóságért, de e küzdelem folyamán a 
szigorított házszabályokkal védekezik is, 
hogy küzdelmének erejét ne bénítsák a haza­
fiadat! nemzetiségi és horvát csoportok 
a maguk kalózkodásával.

Ott vannak a régi fegyverek a ki­
próbált erejű régi katonák kezében. Nem 
vette el az osztrák és nem adta oda neki 
senki.

De az, hogy a fegyvereket kezünkben 
tartjuk, még nem jelenti, hogy azokat örökké 
puífogtassuk, akár van kire lőni, akár nincs. 
Azok a kezünkből ki nem adott fegyverek 
nem arra valók, hogy önmagunkat lőjjiik 
velük agyon.

Igenis kezében tartja és erősen meg­
markolja a puskatust a függetlenségi párt 
minden közkatonája és minden vezére. 
Használja is azokat majd ha kell, de csak 
a nemzet ellenségei ellen.

A harczi fegyvert pedig csak egyik 
kezében tartja a párt. A másik kezében 
pedig, mint a templomépitö kalapácsot 
fog. S a fegyver csak akkor hull ki a 
balkezéből, ha a jobb kezében tartott csákány 
és kalapács segélyével sikerül a szabadság 
épületét megépíteni.

Elégedetlen emberek.
Tavaszok jönnek, tavaszok mennek. 

Évről-évre csak a Természet ujhodik meg, 
csak a lombfakadó fákon hasad ki a bimbó, 
csak az illatos szabadban van valami fen­
séges harmónia. Az ideális emberek lelké­
ben újra elevenné lesz a rajongó szeretet, 
csak a melankolikus halandót tartja örökös 
egyhangúságban a panaszkodás.

Régen nem volt olyan szomorú a ta­

vasz, mint az idei. Az emberek lelkén ott 
zsibbaszt a reménytelenség. Mint valami 
fojtó levegő, ott ül szivünkön a bizonyta­
lanság, csak a Természet élete indul pezsgő 
mozgásba, az emberek lassankint elernyed- 
nek a várakozásban és a kenyérkereső eg- 
zisztencziák romlásán szinte elvesztjük élet­
kedvünket.

Szomorú jelek ezek. Az ember életé­
ben a remény az a lelki kincs : mely a jö­
vőt czélozza. A remény az, mely annyiak 
családi életét szabályozza, pallérozza és csi­
szolja. A remény az : mely önbizalmat önt 
a munkás ember leikébe és hitet vés a szo­
morú napokban is.

Az emberek elégedetlenek. És ennek 
az elégedetlenségnek ugyan ki az oka ? Mi 
önmagunk ! Reményeket táplálunk ; túl sok 
reményeket. Ha aztán nem teljesednek, le­
mondunk reményeinkről.

Iparpártoló védő egyesületeket alapí­
tanak, lelkesülten ligát szerveznek s mihelyt 
egy öltözet ruhát csináltatunk, angol posz­
tóból akarjuk készíttetni.

Szónokolunk tulon-tul sokat, egyik­
másik kiraktároz olyan szóvirágokat, hogy 
nyomában úgy érezzük, mintha a jövő ve­
tett rózsa ágy volna. Az eredmény mégis 
az, hogy akár az iparos, akár a kereskedő 
életét vizsgáljuk, úgy találjuk, hogy mind­
egyiké ijesztő, szomorú és nehéz.

Panaszkodik a földmives, aki szereti 
a földet, s mégis kivándorol, panaszkodik 
a hivatalnok, aki ur és mégis alacsonyabb­
nak érzi magát a legutolsó gépnél, panasz­
kodik mindenki, aki kenyérharezban szere­
pet tölt be.

Ennek az elégedetlenségnek az embe­
rek tömege, az össztársadalom az oka : az 
a társadalom, mely tulon-tul sokra vágyak- 
szik, aki túl igényes és nem tud lemondani 
a vágyakról.

Ma olyan a helyzet, hogy a kis em­
ber versenyez a földbirtokossal és amikor 
elmerül, úgy tesz : mint a fuldokló, ki a 
beretvába is kapaszkodik.

Így kapaszkodik a beretvába a kar- 
czagi kevés számú karczagi kisiparos.

Külön-külön talán nem bir megélni 
hát szövetkezik. De hogy ?

Nem akarok elébe vágni a most ala­
kuló illetve vajúdó félben levő Verseny­

szabóság Mint Szöveikezetlnek, ahol a kar­
czagi összes szabó mesterek egy közös 
konyhán akarnak főzni, azaz egy műhely­
ben dolgozni. Az is, akinek van valamije, 
de főképen azok, kiknek nincs semmijük. 
A maszlag, mely a szövetkezésre buzdítja 
őket az : hogy az önálló vámterület eljöve­
telekor (hol van ez az éji homályban ?) a 
Karczagon letelepülő osztrák nagy posztó­
gyáros ellen a versenyt sikerrel felvehessék.

Na ha csak ez az, amiért szövetkezni 
akarnak, akkor ne nyomja fejüket a bú !

Az asztalosok már szövetkeztek 
nagyon csöndben vannak - vagy jól megy 
a soruk — vagy nincs semmi bajuk, csak 
elégedetlenek - éppen mint ha nem szö­
vetkeztek volna.

Más itt a baj. Tessék reális alapon 
üzleteket és iparmühelyeket alapítani és 
akkor a minden nélkül kezdő kereskedők 
és iparosok mérsékelni fogják vágyaikat, 
mert a vágyak ki nem elégitése az növeli 
az elégedetlenek számát, akik reményeiket 
is elvesztik.

Szomorú jelenségek ezek nagyon, pe­
dig csak rajtunk áll, hogy mindez meg­
változtassák.

Dr. K. G.

Politikai hetiszemle.
Két Csoport játszik szánalmas szerepet 

most a képviselöházban: a balpárt és a 
nemzetiségiek.

Mind a kettő lopja a parlament idejét, 
öli munkaképességét és fecséreli az ország 
pénzét.

Az egyik, a nemzetiségiek előre meg­
fontolt szándékkal, gyűlöletből és magyar- 
ellenes, nemzetellenes tendenciákkal. Nékik 
van tehát politikájuk, igaz, hogy gyűlöletes 
politika, olyan, mint a kígyóé : hála helyett 
megmarják azt a nemzetet, amelyik életet, 
szabadságot adott nekik.

A balpárt talán nem ilyen hazafiadat! 
tendencziákból, de képtelen hiúságból, nagy­
zási hóbortból, szereplési viszketegségből 
és népszerüségvadászatból obstruál. Nekik 
tehát még csak tervszerű politikájuk sincs, 
mert amit ők ma csinálnak, az saját vérük 
nek, saját nemzetüknek árt, tehát egyszerű 
öngyilkosság; Mens iusana.

lente ablakom elé, nem szór eléjük senki 
búzát, senki puha czipó morzsáit, senki 
. . . meglássa, szent atyám, hogy azon a 
napon, a melyen elhagyom a Magó kúriát, 
nagy gyászra ébred az apró jószág . . .

Keserves zokogásba tört. Angyalszelid 
arczát zsebkendőjébe temette s a mint Így 
fuldokolva felsorolta panaszos okait, ében­
fekete haja megoldódott s széjjelomlott 
vállait!. Olyan volt, mint a siró angyal, a 
kit megróbáltat Isten a jutalmazás előtt.

Másnap négyesfogat gördült a Magóék 
háza udvarára. Sarlay Bérezi, a kiszemelt 
vőlegény, jött meg rajta. Terka asszony 
már reggel óta talpon volt s az egész ház­
nép leste -várta -tette a parancsait. Sütöttek, 
főztek, bort palaczkoztak, gyümölcsöt szedtek 
és tálaltak fel. Évtizedek óta nyugvó eziist- 
netnüek, óriási porczcllántálak, csészék, 
bilikomok, kupák, a melyekből a magyar 
történelem nem egy nagy alakja húzott 
egyet-egyet, pipák, melyeknek faragvá­
nyait a leghíresebb olasz mesterek készítet­
ték, vázák, a melyek a középkor festésze­
té ek a remekei voltak, kerültek elő.

Zajos lett a csendes Magóház, a mely 
igénytelen külsejével inkább szegénységet, 
mint gazdaságot ígért a szemlélőnek. Talán 
a Sarlay Bérezi, a ki pedig ezer holdas 
gazda volt, úgy vélekedhetett.

Ez alatt meg folyton -folyvást szorgos­
kodtak a Ilii cselédek kezei. Csak az Esz­
tike tagadta meg az egyszer a munkát.

Nem főzök én, nem sütök én ! 
Minek ? nem lesz úgysem az uram ! Nem 
megyek én férjhez soha ! Ha én tőlem 
függne, tudom, hogy étien -szomjan hagy­
nám a Sarlay urat!

Nem értesz te ahhoz, Eszti, szolt 
Terka asszony s gyúrta tovább a lepényt, 
hogy csak úgy lihegett a megerőltetéstől. 
Én is igy beszéltem, akárcsak te, a mikor 
még párta szerénykedett a fejemen. Azt 
mondom néked Eszti, hogy ne berzenkedj 
a főkötötöl, mert alája jutni nehezebb ma­
napság, mint főispánságot szerezni. A leány­
nak a íőkötő az, a mi a férfinak a kard : 
fegyvere, mindene!

No, hát én nem kérek belőle, dur- 
czáskodott Esztike és hogy nyomatéka le­

gyen a szavának, meg markolta a sóval teli 
tálat és úgy locscsautotta a leveses kántába, 
hogy szélfecsent a fele.

Erre aztán Terka asszony türelme is 
elfogyott és a gyűrt tésztát a deszkára 
csapva, kezeit harcziasan derekára szorítva, 
odaállott a leány elé.

Majd meglátom, ki az ur házban ? 
Azt teszed, amit mondok ! Hallottad.

Oly hangon mondotta, hogy egy had­
vezérnek is díszére vált volt. Ha még oly 
nagy csatatéren harsogott volna végig, még 
a visszhangja is tiz mértföldnyire reszket- 
tette volna meg a levegőt.

Esztike is úgy megijedt, mint a bá­
rány, a mikor rámordult a medve. Hallga­
tott, de titokban borzasztó terveket főzött 
agyában. Kifogja gombostűkkel rakni a szé­
keket, a pamlagot, az ágyakat, hogy az a 
ezudar vőlegényjelölt elebláboljon kamarán 
a Makó kúriából. Megpaprikázza a fánkot 
megsózza a gombalevest, tüzes taplót dug 
a Sarlay Bérezi lovai fülébe, rágyújtja a 
házat . . .

Még talán anarkista eszméi is támad
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E mellett pedig körömszakadtáig ta­
gadják, hogy ők taktikai szövetségben van­
nak egymással, jól lehet Lengyel Zoltán, 
meg 1 lodzsa Milán egyaránt öntik ki irat- 
táskájukból a blankettaszertileg előre kiuyo- 
matott abszurd módosítások, indítványok 
légióit, egyformán használják fel a technikai 
obstrukczió minden eszközét, együtt játszák 
nemzetrontó perfid játékaikat.

De azért, kérem, ők nem szövetsége­
sek. Ellenkezőleg. Halálos ellenségek ők, 
csakhogy most véletlenül — karonfogva 
járnak. Ez pedig nem szövetség, nem is 
együttes taktika, ez semmi más, csak annak 
a bizonyos véletlennek groteszk játéka. Nem 
hús ez, hanem hal.

Nohát: fiat piscis !

Az elmúlt héten a király kegye a ma­
gyar politikának olyan férfiad tüntette ki, 
akik a közelmúltban lefolyt nagy gazdasági 
küzdelemben munkájukkal bőségesen szol­
gáltak reá erre a kitüntetésre. Az első a 
kitüntettek sorában Kossuth Ferencz, aki a 
Lipót-rend nagykeresztjét kapta a kiegyezés 
megkötése körül szerzett érdemei elismeré­
séül. Darányi miniszter meleghangú kéz­
iratban nyert köszönetét fáradozásaiért és 
magas kitüntetésben részesült a három gaz­
dasági resszort államtitkárja is, akik közül 
Popovics és Szterényi valóságos belső tit­
kos tanácsosok lettek, mig Mezőssy Béla a 
Lipót-rend középkeresztjét kapta.

Ezek a kitüntetések nemcsak egyszerű 
czifraságok, hanem dokumentumai annak, 
hogy az a munka, amelylyel a nemzet je­
lenlegi vezérei Magyarország gazdasági füg­
getlenségét, anyagi jólétét megalapozták, 
rokonszenves megítélésre talált a trón zsá­
molyánál.

És biztosítékai a kitüntetések annak 
is, hogy a legalkotmányosabb uralkodó sze­
mélyében nem lel akadályokra annak a 
többi nagy elvnek, nagy törekvésnek kellő 
időben való megvalósítása sem, amelyeket 
a kormányt alkotó többség zászlójára irt.

A függetlenségi és 48-as párt vezére, 
Kossuth Ferencz, szerdán jelent meg huza­
mosabb idő óta először a király előtt. Ez 
a kihallgatás kétségen kivül igen fontos, 
messzeható jelentőségű politikai esemény

tak volna, ha egyszerre be nem toppan a 
Sarlay Derczi, aki csak úgy, mintha otthon 
lenne, köszöntött a konyhába.

— Adjék Isten szerencsés jó napot !
Terka asszony csak úgy a lisztes ke­

zével parolázta meg a vendéget, de az Esz­
tike kezéből ijedten kihűlt a satustál s va­
lóságos satu tenger támadt körűié.

Hej, Sarlay Bérezi, ha tudtad volna, 
miféle borzasztó terveket forralt ellene az a 
lány, kihez tüznézőbe jöttél 1

De bizony csak forralt! Mert a mikor 
az Esztike amúgy, Isten igazán belenézett a 
Bérezi szép, fekete szemeibe, meglátta, mint 
kunkorodik a lepényleső fölött a pörge 
magyar bajusz, egyszeribe lángott kapott a 
szive s valóságos máglya gyűlt fel benne . . .

Csélcsap, garabocziás volnék, ha tovább 
szőném az Esztike makacskodását. Bizony 
Sarlayné lett a Magó Esztikéből s amikor 
a lakziu forró csókban olvadt össze a meg­
szentelt frigy, a derék plébános ur nem 
tadta megállani, hogy oda ne szóljon 
Esztikéhez :

Hát most ki fogja a libákat tömni? He?
Esztike elpirult és esdően nézett hú­

gára, a Márikára, a ki bizony már az el­
jegyzés óta átvette az aprójószág feletti uralmat.

jellegével bír. Kétségenkiviil szóba kerültek 
az audenczián azok a nagy jelentőségű gaz­
dasági és közjogi kérdések is, amelyek a 
mai helyzet szignaturáját adják.

Hogy ezekről a dolgokról, amelyek a 
magyar nemzet törekvéseiben ma homlok­
térben állanak, egy Kossuth referált a ki­
rálynak, egymagában elegendő biztosíték 
arra, hogy a magyar érdekek, nemzeti kí­
vánságok igaz és teljes megvilágositásban 
kerültek az uralkodó szeme elé. Garanczia 
erre az a név, amelyet Kossuth Ferencz 
visel s amely szent hagyományként forrott 
együvé mindnyájunk szive dobbanásával, s 
garanczia reá az a tántorodás nélkül folyta­
tott, egyedül helyes s a czélhoz, a magyar 
nemzet függetlenségéhez, egyedül elvezető 
politika, melylyel Kossuth Ferencz atyja 
nagy nevéhez mindenképen méltónak bi­
zonyult.

Hogy pedig ezek a célok, ezek a tö­
rekvések — talán nem is sokára meg 
fognak valósulni : erre garanczia egy évti­
zedek óta tartó bölcs, atyai és alkotmányos 
uralkodás.

ÚJDONSÁGOK.

Magány.

(Lord Byron.)
Sziklán ülni, nézni dagályt, apályt; 
Árnyas erdőben járni tétova,
Hol az ember nem irt törvényt, szabályt 
S lábnyom ritkán volt, vagy talán soha ; 
Egyedül járni a havasok 
Csak zergenyájtól járt sivatagán ;
Szédítő mélység tátongásiba alátekinteni: 
Ez még nem magány ;
A szent természettel társalgás ez csupán.

De járni zajgó tömeg közepeit,
Hol látunk, hallunk, érzünk, bírhatunk ; 
Hol mégis szivünk üres, száműzetett,
Hol élv s gyönyör közt tépő bánatunk ; 
Mert senki sincs, kinek szerelme 
Még akkor is, ha sírba roskadunk. 
Érettünk forró, fájó lánggal ég :
Óh ez a magány, — ez a egyediiliség !

Kossuth Ferencz kereskedelmi minis­
ter audiencziájá nemcsak politikai szem­
pontból volt nagyjelentőségű, hanem azért 
is, mert Kossuth Ferencz ezen az audien- 
cziáu szerezte meg az uralkodó hozzájáru­
lását több fontos törvényjavaslathoz, ame­
lyek, ha a parlamenti helyzet megengedi, 
legközelebb a törvényhozás elé kerülnek. 
E törvényjavaslatok között mindenesetre leg­
fontosabb az; amelyik Magyar Államvasutak 
nagyszabású beruházására vonatkozik, s a 
melynek rendelkezései több esztendőre ki­
terjedő munkálatokat foglalnak magukban 
Nem kevésbbé fontos a kassa-oderbergi 
vasút magyar vonalain szükséges beruházá­
sokra és a vasút elsőbbségi kölcsönére vo­
natkozó törvényjavaslat. E két törvényjavas­
laton kivül a vasárnapi munkaszünet, a 
védjegy s minta oltalom, a viczinális vas- 
utakra vonatkozó törvényjavaslat is teljesen 
elkészült, úgy hogy Kossuth Ferencz eze­
ket is a király elé terjeszthette. Ezek a tör­
vényjavaslatok a kereskedelmi kormány 
nagy munkájának felette fontos eredményei 
amelyek az ország kereskedelmének, ipará­
nak és gazdaságának nagy érdekeit szol­
gálják és pótolni fogják régebbi időknek

ama mulasztásait, amelyeknek eddig az 
egész ország vallotta kárát.

Dr. Sz. Tóth Kálmán és társai ellen 
Klein István ellen elkövetett súlyos testi 
sértés bűntette miatt hivatalból a kir. ügyész­
ség által is megindított bűnügyben a kar- 
czagi kir. járásbíróság az előzetes vizsgála­
tot április hó 2-án megtartotta és a nagy 
számban beidézett tanukat kihallgatta, kik­
nek mindegyike igen terhelőén vallott.

Nyugdíjazás. Koraffi Oszkár, Karcza- 
gon huzamosabb ideig szolgáló, jelenleg 
siklósi pénzügyőri biztos, nyugalomba vonult.

Házasság. Vecsei Nagy Dezső máv. 
ellenőr, karczagi állomás fönpk f. hó 2-án 
tartotta esküvőjét Szeremley bokával Szerem- 
ley Tihamér helybeli gyógyszerész húgával. 
Az uj házasokat Garzó György gyomai ev. 
ref. lelkész eskette össze a karczagi ev. ref, 
nagytemplomban.

Az adókivető bizottság. Dr. Benkó 
Albert alispán az 1908—1910. évekre meg­
alakított adókivető bizottságokba Karczagra 
kinevezte: Krausz Gusztáv pénzintézeti igaz­
gatót és Kása József épitő vállalkozót ren­
des, Berger Arnold fakereskedö karczagi 
lakosokat, és F. Nagy Imre földbirtokos, 
tkpénztári igazgató kumnadarasi lakost pót­
tagokul.

Jótékonyczélu ifjúsági előadások. A
főgimnázium ifjúsága a Gyermekvédő Liga 
javára a gyermeknapokon, csütörtökön és 
pénteken délután 5 órakor az „Otthon“ 
nagytermében szinielőadást rendezett. Elő­
adták a „Süketnek kell lenni“ két felvoná- 
sos vígjátékot, ügyes, jól rendezett előadás­
ban. Különösen Pap Tamás volt jó Bonifácz 
inas hálás szerepében. Kitűnő alakítás volt 
Nagy Kálmán rendőre. A színdarab előtt 
mindkét napon egy-egy monologot adott 
elő Fábián Sándor VII. o. t. Pénteken az 
előadás után rövid ideig tartó táncz is volt. 
A rendezés érdeme Pap Jánosné úrnőt, Pap 
János főgimnáziumi tanár nejét illeti.

Szaktanitási tanfolyam czipész-segé- 
dek részére. A m. kir. Techológiai Ipar- 
muzeumban április hó 21-én megnyílik egy 
három hónapos szakrajztanitási tanfolyam 
czipészsegédek részére, melylyel kapcsolat­
ban a kaptakészitést, illetőleg igazítást is 
tanítják. A tanítás hetenkint háromszor lesz 
este 7—9 óra között (kedd, szerda és pén­
tek). Beiratkozhatni április hó 9-én este 
7 -8-ig. Előnyben részesülnek a fölvételnél 
azok, akik magukat előjegyeztették. A föl 
nem vehetők részére nyári hónapokban ren­
dez az igazgatóság, tanítási folyamot. Tan­
díj 2 korona. Erre már most lehet elője­
gyeztetni.

Jubileum. Tegnap este ünnepelte Ve- 
csey Nagy Dezső karczagi állomás főnök 
szép ünnepség keretében szolgálatának 25 
éves évfordulóját. A közkedveltségnek ör­
vendő állomásfőnök tiszteletére barátai nagy 
banketet rendeztek jubilánsnak az úri 
kaszinóban. Az itt megnyilvánuló, őszinte 
baráti szívből eredő ünneplés, — a 
jókívánságok, melyekkel öt a jelenvoltak 
elárasztották, csak halvány elismerése és 
méltatása annak a nagy és terhes szolgá­
latnak, melyet 25 éven keresztül Nagy De­
zső pontosan, lelkiismeretesen, soha nem 
hanyatló munkakedvvel végzett. Üdvözöljük 
mi is ez alkalommal őt s szívből kívánjuk, 
hogy pályáján továbbra is úgy haladjon, 
mint eddig tette azt.

Élelmiszerek mozgósítása. Daczára 
annak, hogy immár esősen benne vagyunk
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a tavaszban, az elmúlt héten néhány ügyes 
tolvaj téli czikkeket élesmi szereket és 
tűzifát - emelt el Kun Imre és Székely 
Sámuel karczagi lakosok kamrájából. Kun 
Imrét búza, zab, és tűzifa iránt keresték 
meg. Székelynek pedig három lúd alá ra­
kott tojások eltulajdonításával okoztak kárt. 
Azt kérdezhetnénk tőlük, hogy: „Mit fog­
nak csinálni szezonban, ha már tavasszal 
berendezkednek a jövő télre?“ de nem 
kérdezhetjük, mert nem tudjuk, hogy „váj­
jon kik ők és merre van hazájuk ?“ Külön­
ben erre az utóbbi kérdésre Taposi Márton 
rendőrkapitány pályázatot is tűzött ki ; azon­
ban a pályázat mingeddig nem vezetett ered­
ményre, ami azonban nem annak a követ­
kezménye, hogy az illetők hontalanok vol­
nának, hanem annak, hogy lakásukat nem 
jelentették be a rendőrségnél.

PÁRTÜGYEK

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

Nyilt-tér.*)
A közvágóhíd építésére a szerződés elkészül­

vén, melyet egyedül mint vállalkozó én Ívtam alá, 
mely szerződésben a tanács ígéreteit, hogy az 
építkezésre két hetenként az építkezés előhaladasa 
arányában a szükséges költségeket előlegezni fogja, 
az építkezés megkezdésére szánt nehány száz forin­
tom felhasználtatott, a tanács a kéthetenkénti előleg- 
adást nem teljesítette, minek következtében kénytelen 
voltam a karczagi mezőgazdasági takarékpénztárnál, 
Sallai János és boldogult T. Nagy László tanácsos 
urak váltó aláírásaik mellett első sorban július 30-án 
egyezer forintot kölcsönt felvenni, másod sorban augusz­
tus h-án ismét egyezer forint kölcsönt vettem fel, me­
lyet a midőn felvettem, Kása ur a piaeztéren várt reám 
s azt mondotta, hogy miután a kölcsön vett pénzek­
nek a kamatait közösen fizetjük neki és szüksége lé­
vén pénzre, de más különben is, mint társ ő is hadd 
tudjon fizetni egyszer s más beszerzendő anyagot, 
vagy az u általa felfogadott munkásokat azonnal el­
kért tőlem 2-10 forintot, ugyanaznap délutánján 60 
forintot, 19-én ismét 60 forintot.

A közlegelő felosztása alkalmával Karczag vá­
ros közönsége által a földmives iskola részére ajánlott 
területen. A n. m. magyar kir. földmiveléstigyi mi­
niszter ur nagyobb építkezéseket szándékozván léte­
síteni, annak tervezetével s vállalatbaadasaval a szol-

1908. április

. A szerződés aláírására 189«. február 11-én let­
tünk Szolnokra az építészeti hivatalhoz heliiva, a mi­
kor is a pályázati 1200 írtol a vállalati összeg 10» o-ra 
211.) forintra kellett kiegészíteni, mely alkalommal 
915 forintot helyeztem a szolnoki adóhivatalnál le­
tétbe s ugyanaz alkalommal ottan Szolnokon ismét 
kért tollem Kása ur 10 forintot, Szolnokról hazajöve­
telünk után hamarosan hivatott engem Kása ur ma­
gához, megüzenvén, hogy könyvem is vigyem ma­
gammal s mi történt í Kasa ur az én könyvembe 
jegyzett kiadásaimat, a saját könyve kiadási rovatába 
jegyezte be a nélkül, hogy már akkor, vagyis odáig, 
több részletben túliéin fölvett 1 127 forint 65 krajezárt 
a bevételi rovatába jegyezte volna és azon könyv a 
karczagi volt Simon János kir. járásiméi ur előtt, hite­
les könyvnek véleményeztetett, ugyanazt tette saját 
könyve 20 21 -ik lapján vezetett I hid kiadásainál is, 
ahol a kisújszállási utón általam 862 for. 62 Itrajczár 
költséggel épített Ilid kiadásaimat _ is a saját kiadási 
rovatába jegyezte, mellyel együtt kiadása lett 3179 
irt. 8« krajezárt fizetett neki a birtokosság 4163 fort 
93 krajezárt, túliéul kapott 862 fort. 62 krajezárt, 
mely szerint tiszta haszna lett 1840 forint 67 krjezár, 
melyről soha el nem számolt s azon haszonból tehát 
én nem is részesülhettem.

Folytatása a következő számiban.

Jónás Sándor.

Kerületünk képviselője, Dr. Ábrahátn 
Dezső e hó 12-én Kunhegyesen politikai 
beszámoló beszédet tart, mely alkalommal 
őt több képviselő társa lekiséri a kerületbe. 
A választókerület függetlenségi pártjának 
elnöksége az országgyűlési képviselők fo­
gadtatására és Kunhegyesre való átkisérésére 
egy bizottságot küldött ki, melynek tagjai 
a következők: Sándor Mihály pártelnök, 
Dr. Kreimer Géza főszerkesztő, Nádasdi 
Ferencz, Tassy Géza, Czina János, Sz. Ko­
vács Mihály, G. Szabó László, Jónás Sán­
dor, ' Csókái László, Csontos Imre, Király 
Gergely, Győri Lajos. Hemző Lajos és 
Klein István pátjegyő. A párt elnöksége 
felkéri a párt igen tisztelt tagjait, hogy a 
kik a küldöttséghez akarnak csatlakozni, 
ebbeli szándékukat a párt jegyzőjénél 
ennek hon nem létében Sz. Kovács Míhály- 
nál jelentsék De.

A kisbirtokosok országos szövetke­
zete első kongresszusát hu svét ünnep má­
sodik napjának délutánján tartja meg.
A kik ezen országos mozgalom első nagy­
gyűlésén jelen lenni óhajtanak Karczagról 
— csatlakozzanak a karczagi kiküldöttség­
hez. Bővebb felvilágosítást nyerhetnek a 
„Központi Függetlenségi Kör “-ben Király 
Gergely alelnöknél.

A központi függetlenségi és 48-as 
kör, ma vasárnap április 5-én a kör 
helyiségében gyűlést fog tartani, dr. P. Áb­
rahám Dezső vezetése alatt amikor is isten- 
tisztelet után a fontos gyűlés tárgya a kis 
gazdák és iparosok Kisújszálláson tartandó 
kongresszusának előkészítése czéljából a 
szükséges intézkedések és indítványok. A 
48-as függetlenségi párt választmányát fel­
ír ivóm a megjelenésre.

Sándor Mihály
18-iis függ. pártelnök.

■ .................. ti/. CÍM)-
sorban tervezett építkezésre vonatkozó zárt ajánlatok 
beadása s azoknak tárgyalása hirdetés utján augusz­
tus 27-érc volt kitűzve, mely építkezésekre vállalkozni 
(illetve pályázni) Kása urnák igen nagy kedve volna 
a kitűzött pályázati idő előtt napokkal már arra kez­
dett rábeszélni, hogy azon építkezésekre okvetlenül 
pályázzunk, én habár tartózkodó állást foglaltam is el, 
sikerült Kása urnák engemei a pályázatra megnyerni’ 

A köz\ ágóliidhoz szükséges szagelzáró akna- 
ráesők, s a szivattyúknak Budapesten leendő bevá­
sárlása, amely vásárlásra tekintetes Vidákovics János 
mérnök urat is meghívta, úgy lett elhatározva, hogy 
augusztus 27-én Szolnokra megyünk a földmives is­
kolai épületekre pályázunk s onnan megyünk Buda­
pestre a nevezett tárgyak megvásárlására, pályázni 
szándékozóknak pályázati kérvényeik mellé 1200 fo­
rintot, vagy annak megfelelő értékpapírt biztosítékul 
kellett helyezni, melyet mi már idehaza úgy intéztünk 
el, mivel egyikőnk sem volt abban a helyzetben, 
hogy az 1200 forintot elhelyezhesse, én vettem 900 
forintot, melyhez ottan adott Kása ur 300 forintot, 
melyet kérvényünkkel a kitűzött időben az építkezésre 
előirányzott árnak 15".u engedménnyel beadtuk, a 
pályázatra számosán megjelentek között mi voltunk a 
legolcsóbbak, biztosítékunk bent maradt, mi pedig az 
nap délután elmentünk Budapestre a fenti tárgyakat 
megvásárolni, mely alkalommal 28-án ismét kéri Kasa 
ur 50 forintot, szeptember 15-én 31 40 kr. 26-án 50
forintot, november 15-1 kén 26 forintot, 17-én 47 frt. 
74 krajezárt, 21-én 450 irtot, 27-én 60 irtot, a bádo­
gosnak ő helyett 20 forintot, a fuvarosnak ö helyett 
űri frt, 92 kft., az általános kőműveseknek őhelyette 
170 irtot: tr közvágóhíd építése mellett volt Kása
urnák a birlokosságból vállalt a birtokossági csator­
nákon készült I hídja is, mely szintén a közös vál­
lat tárgyát képezte, közös vállalatunkra vonatkozó szó­
beli megállapodásunk szerint, a vállalatból eredő tiszta- 
haszonból Fábián Károly ácsmester 20, in és Kása 
József 10 40" o-ot élveztünk, a netalán! veszteség 
is ugyan ilyen aranyban terhelt bennünket.

A fent nevezett I csatorna hid közül egy a 
Kisújszállási közlekedési utón a második szánni csa­
tornán záróval készült, mely hídnak az előkészülése 
költségeiben én 862 frt. 42 krajezárt fizettem, mely­
ből Kása ur nékem sem természetben sem az elszá­
molásnál tudtommal egy krajezárt sem térített meg.

A földmives iskolára beadott pályázatunk a n. 
m. magyar kir. föidmivelési miniszter nr által elfo­
gadta jóváhagyatott s utasítva lett a szolnoki építé­
szeti hivatal, hogy a szerződést velünk Írassa alá.

) h rovatban közlőitekért nem vállal felclőssé- 
8et a SZFRK.

az „Üstökös“ kiadóhivatala czimére (Bu­
dapest, V.. Szabadságtér 11.) 9 (kilencz) 

koronát beküld, akkor
azaz I évig (ápr.—decz.) 
kapja a legjobb, legmulat­
ságosabb illusztrált élcz- 
Iapot; azonkívül ----------

50 éves

Sirolin
Emeli az étvagyat és a testsúlyt, megszűri* 
te*1 a köhögést váladékot, éjjeli iz/^uast

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Korke“ eredeti <vmm«yoZií»l.

F. II o IT inait n-l.b Horhr A Ce llasel (Sfájc)

az 1908. jan. 1 óta megjelent számokat, 
köztük az 56 oldalra terjedő

jubileumi számot 
rendkívül érdekes 
tartalommal. ------

Végül megkapja az „Üstökös“
r * teljes bekötött évfolyamát! 

(606 oldal élez, kép, hu- 
moreszk stb. stb.----------

Csak 9 korona!
Egyetlen alkalom.

Ne tessék elmulasztani. 
Köszönetnyilvánítás.

Azon alkalomból, hogy az osztálysors­
játék marcz. hó 27-iki főhuzásán a sorsjegy 
irodámban s s-ad részben eladott 2043. sz. 
sorsjegy nyerte a -100 ezer koronás főnye­
reményt az egész vidékről annyi üdvözlő 
sorokat és megrendeléseket kaptam, hogy 
lehetetlen külön válaszolnom, azért ez utón 
fejezem ki hálás köszönetemet a hozzám 
j altatott jókívánságokért.

A kővetkező XXII. sorsjátékra beérke­
zett rendelésekre nézve kérve igen tisztelt 
megrendelőim szives türelmét, sorsjegyeiket 
a nagy munkahalmaz miatt néhány nap 
múlva küldöm szét.

Rűehea

K»nh.urt renn,,,,,, . S,^y,„rtJ„k.
•>»" Ari Uvégénkiat 4 - knrooa
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Az I. oszt. szerencse sorsjegyek árai : 
' s 1 K. 50 f., 1 I 3 K., 1 6 K., Vj 12 K.
Házas május 21 és 23-án. Megrendeléseket 
azonnal, de legkésőbb f. hó 20-ig kérem 
hozzám juttatni.

Szolnok, 1908. április 2.
Kiváló tisztelettel : Gettler Izidor osz­

tálysorsjegy főárusitó sorsjegyirodája. Tele­
fon 140. szám.

57ti(). 
tk. 1907.

Ili.

Publicatio.
Szilágyi Péter építőnél 1728. sz. 

•a. több darab deszka hombár van eladó.
parkas Sándor mészkereskedő 800. 

sz. házának nád teteje, ajtók, ablakok 
s a tégláskerti 20 sor szőllője eladó 
K. 1. a helyszínen.

Soós Istvánná 1. tiz. 67. sz. háza 
eladó. E. 1. a helyszínen.

Farkas Sándor v. ellenőrnek ve­
gyes takarmány törekje és árpa szal­
mája van eladó. É. 1. a hivatalában.

Kónya Imre kőműves 3037. sz. 
háza eladó. É. 1. a helyszínen.

_ A gyarmati országút közelében 
evő 11 hold föld tavaszi mag alá 

kiadó, vagy eladó, s az ára 5 év alatt 
fizetendő. É. 1. a karczagi közgazda- 
sági bankban.

fesi iiii limai.
A karczagi kir. járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy néhai 
Magyar Gergely és neje Csőreg Zsuzsánna 
hagyatéka ügyében a karczagi kir. járásbí­
róság, mint hagyatéki bíróság megkeresése 
folytán végrehajtási árverés joghatályával 
bíró önkéntes árverési iránti végrehajtási 
ügyében a szolnoki kir. törrvényszék (a 
karczagi kir. járásbíróság) területén lévő 
Karczag város es területén fekvő, a karczagi 
109O-I. sz. tjkvnyvben Af5516. hisz. 2 hold 
1420 □ ol ingatlanra 1620 kor., a 9292 
sz. tjkvbcn Af5207 b. 5207 c. 5207 d 5207 1 
hrsz. egyenként 770- 770 Q öl területű in­
gatlanokra 172 kor. 172 kor, 172 kor., 172 
kor., 172 kor. a 4149. sz. tjkv. Af5208. 
h™- 1 hold 1480 Q területi, ingatlanra 
b88 kot., a 9463. sz. tjkvbcn Af5204 5‘>05 
hrsz 1 hold 351 Q öl területű ingatlanra 

,4.: (j ,10213- sz. tjkvbcn At5206. hrsz.
P1 ,142 kor- a 4150_sz. tjkvbcn

A ")208 b. hrsz. 1 hold 1480 |J öl 688 kor. 
a 3300 sz. tjkvbcn Af5508 b. hrsz. 1591, 
□ öl, A1-5499 b. hrsz. 3 hold 1372 f~| öi 
és 5508 a. 2 hrsz. 1181 Q öl 356 kor.
'4-2 kor- fS 1)88 kor- a 621. sz. tjkvbcn 
Avo494 c. hrsz. 206 kor. az Aj-5517. hrsz 
11 hold 880 □ öl 6480 kor. At8992. hrsz.' 
517 U öl 380 kor. a 18993. hrsz. 537 H 
öl területit szőllőre 396 kor. a 15889. sz. 
tjkvbcn Ay 13483. hrsz. 13 hold 1530 H öl 
4984 kor. a 15898. sz. tjkvbcn Aj 13482/2 
hrsz 50 hold 1331 Q öl 19677 kor. a 
l‘)89/_ sz. tjkvbcn At 13482 1. c. hrsz. 6 hold 
202 |J ol területit ingatlanra 14280 kor. a 
3400 sz. tjkvbcn At5201 b. hrsz. 8 hold 
b>22 □ öl 3438. kor. a t9446. hrsz. 1047 
Ll szollore 368 kor. az 5133. sz. tjkvbcn 
Avo203 hrsz. 1 hold 1480 Q öl területű 
ingatlanra 688 kor. a t5202 hrsz. 7 hold
'SIL,012612 kor a 8987- sz. tjkvbcn 
A ''892 b. 3. hrsz. 48 öl és az 5236 sz 
tjkvbcn A-j-891. hrsz. 808. házszám ingat­
lanra az árverést 6720 kor.-ban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok’ az 
1908. évi április hó 23. napján délelőtt 9 órakor 
a kir- járásbíróság hivatalos helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10" o-át vagyis 162 
sor., 17 kor. 20 fill., 17 kor. 20 fill., 17 
kor- 20 fill., 17 kor. 20 fill., 17 kor. 20 fill.,
68 kor. 80 fill., 43 kor. 60 fill., 14 kor.
-0 kor. 60 fill.. 648 kor.. 38 kor., 39 kor
60 fill., 498 kor. 40 fill., 1967 kor. 70 fill.
1428 kor., 343 kor. 80 fill.. 36 kor. 80 fill.’
>« kor. 80 fill., 261 kor, 20 fill, és 672 

koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. 
6-ez. 42. t?-ában jelzett árfolyammal szárrii- 
01 c's az 1881. évi november hó 1 -én 

, , A sz- a- kelt igazságügyministeri rende­
let 8. 'ij-aban kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
fz 1381. l.X. t.-cz. 170. t)-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelve- 
'■eseröl kiállított szabályszerű elismervéiiyt 
atszolgáltatni.

Kelt Karczag, 1907. deczember 30.
A karczagi kir. jbíróság, mint telek­

könyvi hatóság.

Tassy Géza,
v. kcz. gondnok

f'M-í

zemiivegek, csiptetők, 
Sötét üvegek, hőmérők, 
légsuly és fUrdövizméró'k 
bor, pálinka és szesz- 
mérők, optikai alkat- 

I részek stb. nagy raktára

DEUMH JÓZSEF
órás és ékszerésznél Karcagon.

FRKERESKEDOK KRRCZRQOM

ai igen tisztelt közitógnek ajánlónk szőlőkarókat a következő árakkan:
I. oszt ftlrészelt lányi kari 4 sukk hosszú 22 korona.
I. oszt Ittrészelt fenyő Karó 5 sukk kosszá 28 korona.
1 aszí.giralilyí fenyő karói1, sakk hossza 10 korona.
I. oszt. göoiöölyi fenyő karó S' sukk hosszú 40 korona.
I. oszt. gimlölyü fenyő karó 6' sokk hosszú 60 korona.
1. oszt. [sírni úgynevezett szurkos fenyő 6 sokk hosszú 36 korona.

IW" Az árak ezer számban értendők !

Egyben igen jutányos árban ajánljuk az épít­

kezéshez szükséges mindennemű faanyagokat, kérve, 

f'Qffy dús választékú raktárunkat megtekinteni és b.

rendelményeivel bennünket megtisztelni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel

Mezei és Ungerleider.
MMerw: r/A5
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forinttól kezdve ké­
szítek, mérték után, a 
legújabb divat szerint 
elegáns kivitelben HEMZÖ LIIJOS

főgymn. tanár fajbaromfi t-s házinyultenyészete,

FÉRFI ÖLTÖnyÖKET Ili. Hátán Sítiisr Iza 833. sz.

Raktáron tartok és nem mintakönyvekbol vá­
lasztatok elegáns férfi ruhaszöveteket, valódi 
angol és magyar gyártmányú kelméket, 
melyekből a legrövidebb idő alatt készítek havi vagy 
heti részletfizetésre i$ tavaszi felöltőket, öltö­
nyöket. Megjegyzem, hogy a műhelyemben részletfize­
tésre készülő ruhákat és felöltőket éppen olyan 
jutányos árban készítem, mintha azokat a megrendelő 
akárhol készpénzért csináltatná.

Midőn nagyválaizteku tavaszi és nyári gyapjúszövet 
raktáromra még egyszer felhívom a n. é. közönség 
figyelmét, szive’ pártfogást kérek

Tisztelettel :

BERTALAN IMRE,
férfiszabó,

Kiss Antal-utcza, Fogarassi-féle ház.

Előjegyzéseket elfogad és az előjegyzés 
sorrendjében szállít kiváló faj és színtiszta 
kiállítási tenyésztörzsek után származó 
aranysárga vagy hófehér orpington és 
óriási pekingi kacsatojásokat — fagy és 
rázásmentes csomagolást beleértve az 
alábbi árakért: 12 db. 6 kor. 15 db. 7‘20 
kor. 18 db. 8.50 kor. Helyben bármely fajta 
tojás darabja 40 fillér. Szállítás utánvéttel 
vagy az árak elő'.eges beküldése ellenében. 
Pótlás egyszer 80" n-ig az elszállítástól szá­
mított 14 napon belül.

Jelenleg eladó: 3 db. fehér orp. kakas, 
db. 30. 15 és 10 kor. 5 db. fehér orp. tyuk 
db. 15 kor. és 5 db. fehér orp. tyuk, db. 
10 kor. és 4 db. csekély szinhibás sárga 
orp. kakas, db. 6—8 kor. Csomagolás ön­
költségen — szállítás a vevőt terheli.

Őszi száltitásra előjegyzéseket elfogad 
sárga és fehér orpingtonokra, óriási pe­
kingi kacsákra, ezüst szőrme és kék óriás
házinyulakra.

/ALI Sebestyén Testvérek
épületfa kereskedők Karczagon.

B

Olcsó szőlőkarók!
Fűrészelt l4 és 64; 4’ 5’ és 6’ hosszban.
Borovi: 5’ hosszban.
Gömbölyű : 5’ és 6’ hosszban.
Nagy mennyiségben van raktáron ; kátrány, karbolineum 

és grossol, melyeket szintén a legolcsóbb áron árusítunk.
A legolcsóbban beszerezhetők nálunk mindenféle épü­

letfák, deszkák és léczek. Teljes épülethez szükséges 
anyag vételénél a legkedvezményesebb árakat nyújtjuk.

Dús raktár kátrány, fedél- és elszigetelő lemezekben.

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK
épület és tüzifakereskedők.

Fedeztetés.
Bizottságilag megvizsgált és 

engedélyezett

pejméniovnl
fedeztetni lehet 

6 koronáért az udvaromon.

Cs. Kovács István
Karcag, I. tíz., Rakóci-utca 97.

Orvosi rendelő szobába, kórházak, 
gyógytermek, ügyvédi, hivatali, pénz­
intézeti, üzleti, kaszárnya, nyomdai, iro­
dák, bármely műhelyekbe, gyárakba, 
rendes háztartásoknál és főleg kony­
hákba nem szabad hiányozni a

Tiroli dessinficíaió szappan homoknak.
Hol tisztaság, ott egézség is van. 

Távolítsuk az undort, piszkot és beteg­
ség terjesztését, mielőtt rendelő szobán­
kat, kórházi betegek kezelését, irodán­
kat, üzletünket, dolgozó termünket el­
hagyjuk, hogy családi körünkbe jus­
sunk, okvetlen mossuk meg kezeinket a

Tiroli dessinficialó szappan homokkal,
mely mindent levisz, kezünk szagtalan, 
tiszta, üde és bársony sima lesz. Bár 
hogy is óvakodjunk, hivatásunk révén 
napontai munkánkba sok oly tárgyat 
fogdosunk meg, embertársainkkal kezet 
fogunk anélkül, hogy sejtelmünk lenne 
arról, hogy előbb esetleg mily undort, 
ragályokat foghattak meg, amely köny- 
nyen észrevétlenül kezünkre tapadott 
és igy kész a legnagyobb veszély: 
ezért mielőtt családunk otthonába té­
rünk, foglalkozásunk után kezeinket el 
ne mulasszuk megmosni a
Tiroli dessinficialó szappan homokkal,
mert igy semmi betegség csirát csa­
ládunkba be nem vihetünk.

Háziasszonyok konyháikba a konyha 
személyzetnél, szállodák, kávéházak sze­
mélyzeteiknél okvetlen használják kéz­
mosásra és tisztántartásra a

Tiroli dessinficialó szappan homokot,
mely olcsóságánál minden háztartásba 
nélkülözhetetlen.

Postacsomagonként ,'í korona utánvéttel 
küld magyarhoni vezérképviselet.

Rendelmények Soós és Társa czimére 
e lap szerkesztőségéhez intézendök.

Legalkalmasabb és legolcsóbba konyha­
edények tisztítására.

kőolaj-üzemre is alkalmasak, gőzlokomobilok, úti- ^

mozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek, teljes 
malomberendezések, talajművelő eszközök, stb. stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

A Magyar Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezériigynöksége,
Budapest, Váczi-utcza 23.

»/Vú'
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Fenti czim alatt törvényszékileg bejegyzett czéggel, 
a modern technika nagyszerű vívmányaival berendezett

kinyunyondtt
és az ezen műintézethez tartozó

könyvkötészetet 5
állítottunk tel, szolgálni akarván ezzel Karczag város iparának előreha­
ladását hogy e 23,000 lakossal biró város közönségét a nyomdászipar 
terén olyan kiszolgálásban részesíthessük, melyet e vármegyében sem­
mikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott sokkal ma­
gasabb árban. — Elvállalunk és készítünk gyönyiri kivitelbon, megkapó ízléssel

számi, táülázatok, levélpapírok, borítékok, memorandumok, rophatok, reklamczédulákat, gyászjelentéseket, falraga­
szokat a legnagyo'Dli wMM és mennyiségben ißiiiviil röviii idő alatt, mert összes nyomdagépjeink

motorizenel működnek
és igy a megrendelt nyomtatványok nagyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. 
Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereskedelmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy 
körök részére a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk.----------------------------------------------

űvomtatványokat nép szín nyomással ílliikiiuik elé.
Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert hatalmas méretű nyom­
dánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. 
Egyetlen kereskedői elv vezeti czégtinket: Ízléses munkát, pontosan a kikötött időre 
a lehető V legolcsóbb árban kiszolgálni. H !— Pártfogást kér

Mkunsítgi Könyvnyomda Betéti Törsüsís.
Miiintézetünk a Klecs-féle házban, a Központi óvodával szemben van.

■F;-' p, . Vv\ y. • l ■ , y . *. • t ^ -. •> ■* . _ . „• ,

’ .‘-V- •* ■ v,.v. v Av*
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Legfényesebb bizonyítéka a JOHNSTON gépek kiváló voltának, 
hogy az eddigi tapasztalatok alapján a folyó évi szállításra máris tö­
meges rendelmények érkeztek és az érdeklődés ezen gépek 
iránt állandóan fokozódik. Karczag és vidéke számára képviselettel

czéget Karczagon bíztuk meg, amelynél legelőnyösebb 
feltételekkel és legmesszebbmenő jótállással, ingyenes 
oktatás és munkábaállitásra szerezhetők be e gépek 
és kiknek a korábbi vásárlók névsora, valamint érdek- 
nélküli elismerő nyilatkozatai bármikor megtekinthetők.

THE JOHNSTON EHER Co. magyarországi kizárólagos képviselői
RICHER RUDOLF MELICÉ FERENCZ Budapest, VI., Nagymezö-u. 68.

legmodernebb amerikai specziális aratógép­
gyár, mely a magyarországi használatra 
szánt gépeket teljesen a hazai viszo- 

• nyokra alkalmazva készíti. --------

kévekötő aratógépek, marokrakó 
aratógépek, fűkaszálók, szénaforga­
tók és gyüjtőgépek a legtökélete­
sebb szerkezetű, legkönnyebb keze­
lésű és legmegbízhatóbb munkatel- 
jesitésü e nemű gyártmányok a világon.

Minden darabon feltűnően oksó árak vannak kitüntetve,

Uj női divatterem!
DEBRECZENBEN, Főtér 55. sz. házban,

(Hungária kávéház mellett.)

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség b. tudomására hozni, hogy Berlin, 
Bécs és Budapesten a legelőkelőbb czégeknél hosszú éveken keresztül szerzett 
szakképzettségemet felhasználva, sógornőmmel közösen, ki is Zádor Lajos és Mol­
nár Ferencz czégeknél Debreczenben sok éveken át szerzett tapasztalatai érvényesí­
tésével, egy dúsan felszerelt női divattermet nyitottunk.

Női felöltők, leányka hátok. blouzok, aljak, pongyolák és női divat czikkekbői 
dús választék, a legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradunk

Kiváló tisztelettel

Kovács Gyula és Társa
DEBRECZEH, Piacz-utcza Hungária Hávéház mellel!.

Minden darabon feltűnően olcsó árak vannak kitüntetve.
Nyomta a „Nagykunsági Könyvnyomda Betét Társaság“ Baer Ottó budapesti festékgyár festékével.

M
inden 

darabon 
feltűnően 

olcsó 
árak 

vannak kitüntetve,


